
Бор: Одржан протест радника Зиђина због плата и услова рада под слоганом "Кинези, поштујте законе Републике Србије и српске раднике"
четвртак, 12 јануар 2023 19:45

Протест синдиката и радника кинеске компаније "Зиђин Копер" (Zijin Copper) у Бору, на
истоку Србије, одржан је 12. јануара због плата, услова рада и Правилника о раду за
који радници сматрају да није донет у њиховом интересу.

  

  

Поједини радници компаније Зиђин и учесници протеста у Бору, у источној Србији, 12.
јануара наводе да раде у лошим условима и условима застрашивања.

  

Протест је одржан под слоганом "Кинези, поштујте законе Републике Србије и српске
раднике".

  

Радник Зиђина и један од учесника протеста Срећко Караџић каже за Радио Слободна
Европа (РСЕ) да је на протесту због услова рада, али и због тога што плате не прате
раст цена у Србији.
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"Недовољно поштовање радника, недовољно поштовање плата и стандарда, видите у
продавницама, и не само у продавницама, отишло је све, а плате су исте", каже он.

  

Горан Николић, који такође ради у Зиђину, каже за РСЕ да су радници застрашени.

  

"Имамо информације да се раде застрашивања, да се праве спискови радника који
изађу на протест, да се онда пребацују на друга радна места, сви се ми плашимо", навео
је он.

  

Одбојкашице Србије славе побједу над Сједињеним америчким државама у полуфиналу
Свјетског првенства, октобар 2022, Пољска

  

Часлав Гаврић, из синдиката "Независност" у Зиђину, рекао је за РСЕ да је послодавац
једнострано донео Правилник о раду, без сагласности синдиката и да тај документ није
у интересу радника.

  

Гаврић наводи и да су синдикати упутили тужбу суду за поништење тог Правилника о
раду.

  

Преговори Зиђина и синдиката о Колективном уговору, којим се утврђују права радника
и синдиката, трају од почетка 2021. године.

  
  

Bor je još uvek Srbiija!
  Bravo radnicima Zijina!
  Bravo Boranima! pic.twitter.com/rBDTASqIah

  — Irena Živković (@IrenaBor1) January 12, 2023    

Иван Јанковић, помоћник у Министарству рударства и енергетике Србије, каже за РСЕ
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да је то министарство укључено у преговоре.

  

"Јако је битно да имамо једно разумевање и један партнерски однос са свих страна и то
је оно што ће омогућити да дођемо до решавања проблема који се односе и на
Колективни уговор, а касније и на Правилник о раду. Само да се разумемо, Правилник о
раду је настао након престанка важења Колективног уговора, тако да фактички
разговарамо о једном документу", наводи он.

  

Из Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Србије за РСЕ
наводе да нису имали увид у Правилник о раду и друга документа компаније Зиђин
додајући да нису надлежни за питања доношења тих аката.

  

Из Зиђина нису одговорили на питања РСЕ о захтевима радника и тврдњама о
прављењу спискова неподобних.

  

Из ове компаније су у саопштењу из децембра навели да плате расту када за то има
могућности.

  

Из Зиђина такође тврде да радници зарађују у просеку око 930 евра, док је, према
подацима Републичког завода за статистику, републички просек нето зарада у Србији
640 евра.

  

Зиђин у Србији експлоатише бакро, златажо и друге руде.

  

Ова кинеска компанија преузела је 2018. Рударско топионичарски басен у Бору (РТБ
Бор).

  

У више наврата су се суочавали са судским поступцима и оптужбама за загађење
животне средине у источној Србији.
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Део радника компаније Зиђин Копер (Сербиа Зијин Цоппер), уз подшку велике групе
других становника Бора, блокирао је данас на пола сата улаз у то предузеће захтевајући
од послодавца повишицу пата од 14,3 процента, у складу са инфлацијом у Србији.

  

На мирном протесту уз присуство полиције, радници су захтевали и да се стави ван
снаге Правлник о раду који оспоравају, и примени затечени Колективни уговор који је
потписан када је кинески партнер постао већински власни некадашњег РТБ-а Бор.

  

Протест пред улазом у предузеће био је после скупа пред Генералном дирекцијом Зиђин
Копер и протестне поворке хиљаду људи кроз центар Бора.

  

„Новим, једностраним и незаконито донетим Правилником о раду, понизили су раднике и
синдикате и исказали непоштовање према Министарству рударства и енергетике, као
потписника и гаранта уговора о стратешком партнерству“, рекао је Часлав Гаврић,
председник Гранског синдиката рударства и енергетике „Независност“.

  

Rudari, njihove porodice i sugrađani 
ZASLUŽUJU ŽIVOT DOSTOJAN ČOVEKA #Majdanpek  danas pic.twitter.com/MtSl0vs2d1

— Muma (@IraTriplets) January 12, 2023    

Представник Самосталног синдиката металаца Србије Зоран Марковић запретио је
блокадом предузећа од 24 часа ако се не прихвате захтеви синдиката.

  

Лидери репрезентативних синдиката истакли су да ће тражити да се, поред
Министарства рударства и енергетике, и друга министарства укључе ;у решавању спора
са Зиђином.

  

„Никада позиција рудара РТБ-а није била гора него сада. Очекивали смо много од
кинеске компаније: бољи положај радника, боље зараде које ће да прате ниво
производње и оствареног профита јер је с том намером и тражен стратешки партнер“,
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рекао је Гаврић.

  

  

Раније је управа Зиђина понудила повећање плата за пет процента и линеарно
повећање од 5.000 динара, али су тај предлог синдикалисти одбили као неприхватљив.

  

У Зиђину су напоменули да је просечна зарада у том предузећу 110.000 динара, значајно
већа од републичког просека.

  

(РСЕ, Бета)
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